

Alma ZAVODNIK LAMOVŠEK

33. Sedlarjevo srečanje urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije

Ljubljana, Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo Univerze v Ljubljani, 6. in 7. oktober 2022

V četrtek in petek, 6. in 7. oktobra 2022, je Društvo urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije (v nadaljevanju: DUPPS) na Fakulteti za gradbeništvo in geodezijo Univerze v Ljubljani uspešno izvedlo že 33. Sedlarjevo srečanje z naslovom *Integracija prometnega in prostorskega načrtovanja*.

Letos je Sedlarjevo srečanje ponovno potekalo v živo na Fakulteti za gradbeništvo in geodezijo Univerze v Ljubljani. Da smo omogočili prisotnost udeležencev tudi iz oddaljenejših krajev Slovenije, smo tokrat dodali tudi možnost spremljanja dogodka na daljavo.

Tema letošnjega srečanja je integracija prometnega in prostorskega načrtovanja, saj se v zadnjih letih krepi spoznanje, da bo za doseganje ogljične nevtralnosti ter za obvladovanje številnih prometnih in prostorskih izzivov treba integrirati pristope k njihovem načrtovanju. Dodaten izziv v procesu načrtovanja je tudi vsesplošno prisotna digitalizacija družbe.

Štirje uvodni predavatelji so prvi in drugi dan dali odlična izhodišča za razpravo. Prvi dan je iztočnico za razmislek o prometnem načrtovanju v hitro spreminjajočem se svetu predstavil prof. Glenn Lyons, University of the West of England iz Bristola (slika 1). Sledilo je predavanje dr. Aljaža Plevnika z Urbanističnega inštituta Republike Slovenije, ki je predstavil izzive integracije prometnega in prostorskega načrtovanja v Sloveniji.

Prvi dan se je vsebinsko končal z okroglo mizo, ki jo je vodil dr. Luka Mladenovič z Urbanističnega inštituta Re-



Slika 1: Uvodno predavanje prof. Glenna Lyonsa (University of the West of England iz Bristola, Velika Britanija) je potekalo na daljavo (foto: Arhiv DUPPS).



Slika 2: Okrogla miza o trajnostni mobilnosti (foto: Arhiv DUPPS)

publike Slovenije. Razpravljavci so bili Georgi Bangiev z Ministrstva za okolje in prostor, mag. Polona Demšar Mitrovič z Ministrstva za infrastrukturo,

mag. Mateja Kukovec, UM d. o. o., in dr. Aljaž Plevnik z Urbanističnega inštituta Republike Slovenije (slika 2).

Drugi dan je imela uvodno predavanje urbanistka Biljana Savić, vodja skupine za urbanistično oblikovanje in integracijo pri HS2 Ltd. iz Velike Britanije. Predstavila je izkušnje z urbano integracijo in prostorskim načrtovanjem Hitre železnice 2 (ang. *High Speed Two*, HS2) v Veliki Britaniji. V drugem uvodnem referatu drugega dne je dr. Aleš Mlakar poudaril, da rešitev kompleksnih problemov ne more biti preprosta ter zahteva uporabo celotnega nabora ukrepov za usmerjanje prostorskega razvoja in trajnostne mobilnosti.

Sledilo je 13 razpravljavcev, ki so letošnjo temo Sedlarjevega srečanja obravnavali v treh vsebinskih sklopih: 1. mesta kratkih poti, 2. povezanost urbanega razvoja z javnim potniškim prometom ter 3. integracija prometnega in prostorskega načrtovanja. V prvem sklopu sta bila predstavljena prispevka, ki sta osvetlila pomen načrtovanja prometa v mestih, tako da se bo ta ponovno približal potrebam človeka in ne avtomobilov.

V drugem sklopu so štirje avtorji v prispevkih obravnavali vprašanja, povezana z avtobusnim in železniškim javnim potniškim prometom. Še posebej je bila poudarjena mobilnostna revščina, ki na primarni ravni pomeni pomanjkanje storitev (predvsem v smislu slabe ponudbe javnega prevoza) in tudi pomanjkanje ustrezne infrastrukture za trajnostno mobilnost.

V tretjem sklopu je bilo v petih prispevkih predstavljeno razmišljanje o povezovanju prostorskega in prometnega načrtovanja – od načrtovanja multimodalnih vozlišč do presoje učinkov na prostor kot pristopa k vrednotenju nacionalne prometne politike.

Po predstavitvah vseh prispevkov je sledila razprava vseh udeležencev. Na koncu smo oblikovali tudi sklepe 33. Sedlarjevega srečanja. Objavljeni so na spletni strani DUPPS skupaj z vsemi prispevki,

slikovnim gradivom in videoposnetki srečanja.

Med gosti so pozdravne nagovore pripravili še Špela Španžel, vršilka dolžnosti generalnega direktorja Direktorata za kulturno dediščino pri Ministrstvu za kulturo (slika 3), Georgi Bangiev, generalni direktor Direktorata za prostor, graditev in stanovanja pri Ministrstvu za okolje in prostor, in dr. Igor Bizjak, direktor Urbanističnega inštituta Republike Slovenije.



Slika 3: Uvodni nagovor gospe Špele Španžel, vršilke dolžnosti generalnega direktorja Direktorata za kulturno dediščino Ministrstva za kulturo (foto: Arhiv DUPPS)



Slika 4: Udeleženci 33. Sedlarjevega srečanja v dvorani (foto: Arhiv DUPPS)

Dogodek je bil uspešen zaradi dobrih prispevkov in številnega občinstva. Udeležilo se ga je 140 udeležencev, drugi dan skoraj 100 v dvorani (slika 4), preostali pa prek povezave Zoom.

.....
 Dr. Alma Zavodnik Lamovšek, predsednica Društva urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije
 Društvo urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije, Ljubljana
 E-pošta: drustvo.dupps1@gmail.com